

王磊：勤政为民好榜样

□记者 杜林波

“这样的书记到哪里去找？”在商水县黄寨镇王潭村，提起村党支部书记王磊，村民们赞不绝口，都说他思想活跃、懂得经营、一心为民。因工作成绩突出，王磊被评为“河南省优秀共产党员”。

“村看村，户看户，农村发展看支部。”王磊创新“党建+党员+微网格”模式，深入开展干部包片、党员联户工作机制，创新探索党员联户四色管理法，依托“黄寨大嫂”胡同长平台，村党支部将全部村民分四类，由党员分包管理。四色分别是红色、橙色、黄色、绿色，红色为重点关注型家庭，每周至少走访一次；橙色为复杂纠纷型家庭，每半月走访一次；黄色为需关心帮扶型家庭，每月至少走访一次；绿色即平稳和谐型家庭，每季度走访一次。

王磊任王潭村党支部书记以来，共建设3个文化广场，其中党建文化广场面积2000多平方米，建有篮球场，配备健身器材等；对村内11个坑塘进行整治，安装护栏，养鱼种藕，其中两个坑塘对外承包，开办垂钓中心，供村民休闲娱乐，个别小坑塘回填平整后改建成小花园，成为村民的游玩场所；修建排水设施，安装路灯300余盏。

“幸亏咱村有个王书记，有个坚强的党支部，领着大家增收致富。”王磊带领村民积极发展新型集体经济，在村内原有发展扶贫光伏项目、渔网编制项目基础上，新发展黑小麦种植及深加工项目，成立河南省豫船王潭船用设备有限公司、劳动服务公司等，通过发展村集体经济进一步带动村民致富，实现从脱贫攻坚向乡村振兴转变。王磊利用集体土地50亩，建设黑小麦种植基地，并成立王潭合作社，打造“黄寨大嫂王潭富硒黑麦面粉”品牌，集体经济年收益预计可达15万元。引进南京造船厂，以8亩村集体土地入股持股，联合成立河南省豫船王潭船用设备有限公司，利用租赁资源，增加村集体收入。成立劳动服务公司，发展第三产业。

加强农村精神文明建设，是全面推进乡村振兴的重要内容。王磊组织村民每月举办一次普法讲堂，聘请北京（洛阳）盈科律师事务所为定点帮扶单位，免费为村民提供法律咨询服务。王潭村每年评选“五好家庭”10户、“四美庭院”10座，并张贴光荣榜，颁发奖牌，受表彰的个人每人发放奖金300元，开展“好儿子”“好婆婆”评选表彰活动，成立乡贤协会，设有乡贤协会活动室，制定村规民约，倡导移风易俗，反对婚丧嫁娶铺张浪费。

作为一名共产党员，面对未来，王磊心中的信念更加坚定：坚持党建引领，做好以产兴农这篇大文章，继续发展实体农业，抓好产业发展和环境治理，让百姓生活更有获得感、幸福感、安全感。

□记者 张猛 通讯员 王耀忠

“立秋”过后，天气依然炎热。在西华县址坊镇南陀村，一排排蘑菇棚、蔬菜大棚拔地而起，干净整洁的街道、花草掩映的小游园随处可见……南陀村村民切身感受到了生活越来越幸福，而这些都离不开中原银行周口分行驻南陀村工作队队长梁卫东。

2021年10月，中原银行周口分行干部梁卫东受市委组织部选派，来到素有周口市西部门户之称的西华县址坊镇南陀村，担任驻村工作队队长。南陀村与漯河市召陵区隔河相望，是西华县最偏远的村庄之一，也是址坊镇贫困人口最多的非贫困村。

因对村情民意不了解，梁卫东顶寒风、踏霜雪，深入南陀行政村所辖的南陀、何庄、赵庄三

个自然村走访贫困户。当时天寒地冻，他看到很多孤寡老人还穿着单薄的破棉衣时，心里很不是滋味。

为此，梁卫东说：“我是驻村工作队队长，我不帮谁帮？”随后，他用平时节省下来的1万元钱购买了棉衣、棉裤和棉被，并送到贫困户和孤寡老人手中。

南陀村是远近闻名的食用菌专业村，村北建有占地200亩的址坊镇食用菌基地。在党和政府扶贫政策的感召下，南陀村二组村民郭学铭种了两棚平菇。受疫情影响，郭学铭种植的平菇销售不畅。看着一筐筐平菇销不出去，郭学铭犯了愁。梁卫东得知这一情况后，心急如焚。如果这些平菇卖不出去，农户损失太大，会打击他们发展食用菌栽培的积极性。经多方奔走协调，梁卫东帮助郭学铭销售了平菇

2000多斤。郭学铭逢人就说：“梁队长解了我的燃眉之急，他真是想群众之所想，急群众之所急！”

2022年，梁卫东驻村帮扶的重点转到了脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接上，并以此为抓手，履行岗位职责，以实际行动推动乡村振兴。他得知南陀村在美丽乡村建设、改善基础设施方面缺少资金时，多次向中原银行周口分行领导反映村里资金困难的实际情况，并从行里争取到资金2万元，用于南陀村绿化美化，打造文化长廊，培养良好的家教家风，让文明新风吹散乡村陋习，助力乡村振兴。

2022年8月9日，南陀村党支部把一面写有“为人民办事关怀备至，为民解忧情深似海”的锦旗送到梁卫东手中，表达全体村民对梁卫东履职尽责、助力乡村振兴的感激之情。

于婷婷：诠释孝老爱亲传统美德

□记者 张洪涛 通讯员 胡志广

今年33岁的于婷婷是太康县马厂镇高店村人。于婷婷的父亲是退伍老兵，经常教育子女：“百善孝为先。”受父亲影响，尊老爱幼的观念深深烙印在于婷婷内心深处。

多年来，丈夫在部队服役，婆婆年老多病，于婷婷无微不至照顾老人，耐心教育子女。她用善良、孝顺和坚韧，诠释了孝老爱亲的传统美德。

2013年，于婷婷和丈夫相识。相恋两年后，两个人步入婚姻殿堂。于婷婷的公婆逢人就说：“有好儿不如有个好儿媳妇。”

于婷婷的丈夫常年在部队，家里就剩她和公公婆婆。婚后，她一直与公公婆婆一起生活，从未发生过矛盾。婆婆耳朵不好，

于婷婷就给婆婆买了一个助听器，解决了婆婆的听力问题。

2016年，于婷婷的公公意外去世，家里的压力变大了。2022年，于婷婷的丈夫说：“我想提前复员，咱妈身体不好，孩子即将出生，你一个人太难了。”于婷婷深知以后的生活会有很多难处，但为了不让丈夫有后顾之忧，安心保家卫国，她笑着安慰丈夫：“放心吧，我没有那么脆弱，我会照顾好咱妈和孩子。你保卫大家，我守护小家！”

婆婆患有高血压和冠心病，一年得住好几次医院，身边离不开人，于婷婷便无怨无悔地精心照顾。婆婆怕花钱，有时候身体不舒服也不告诉于婷婷。有一次，于婷婷发现婆婆浑身发抖、冒冷汗，婆婆说心里难受。于婷婷赶紧给婆婆倒了杯热水，让她

吃速效救心丸。有时候，女儿和婆婆同时生病，于婷婷累得腰酸背痛。于婷婷却从没有抱怨过，因为她知道，她是家里的顶梁柱，不能倒下，这个家熬过寒冬，就会迎来温暖的春天。

“我们都有老去的一天，婆婆也是妈。”于婷婷坚信，父母怎么做，将来孩子也会怎么做。家里买了好吃的，她总是让孩子先给婆婆拿过去。她从小就教育孩子，奶奶是长辈，要孝敬奶奶。每天吃过晚饭，她都烧好热水，给婆婆洗脚，然后再给孩子洗脚。每年婆婆过生日，她都会张罗一大桌饭菜。孩子在她的影响下，变得越来越懂事了。

于婷婷以实际行动为高店村树立了榜样，传递了正能量，诠释了“好媳妇”的含义，受到乡亲们广泛好评。

